

Αριθμός 101

Ο ΠΕΡΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
(ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΩΝ ΕΞΟΥΣΙΩΝ) ΝΟΜΟΣ, ΚΕΦ. 175Α

Διάταγμα της Αρμόδιας Αρχής δυνάμει του
Κανονισμού 'Αμυνας 61

Επειδή ο Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, διορίστηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο ως Αρμόδια Αρχή για τους σκοπούς των Κανονισμών 'Αμυνας και ιδιαίτερα του Κανονισμού 61 (ο οποίος εξακολουθεί να ισχύει δυνάμει του άρθρου 6(3) του περί Προμηθειών και Υπηρεσιών (Συνέχιση Μεταβατικών Εξουσιών) Νόμου (Κεφ. 175Α), (στο εξής αναφερόμενος ως "η Αρμόδια Αρχή")· και

Εφημερίδα
Κυβέρνησης,
Παράρτημα
Τρίτο:
23.7.1946.

Επειδή η Αρμόδια Αρχή κρίνει ότι καθίσταται αναγκαίο για την εξασφάλιση επάρκειας των αναγκαιούντων εμπορευμάτων του κοινού, τη δίκαιη κατανομή αυτών, καθώς και τη διάθεσή αυτών σε λογικές τιμές.

Γι' αυτό η Αρμόδια Αρχή, ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σ' αυτή δυνάμει του Κανονισμού 'Αμυνας 61, εκδίδει το παρόν Διάταγμα.

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Προμηθειών και Υπηρεσιών (Τιμές, Έλεγχος και Ρύθμιση Πώλησης Εμπορευμάτων) Διάταγμα του 1996.

Συνοπτικός
τίτλος.

2. Στο παρόν Διάταγμα, εκτός αν προκύπτει διαφορετικά από το κείμενο — Ερμηνεία.

"βιομήχανος" σημαίνει κάθε πρόσωπο το οποίο κατασκευάζει, επεξεργάζεται ή μεταποιεί ελεγχόμενα εμπορεύματα στη Δημοκρατία·

"εισαγωγέας" σημαίνει πρόσωπο το οποίο εισάγει στη Δημοκρατία ελεγχόμενο εμπόρευμα από οποιαδήποτε άλλη χώρα·

"ελεγχόμενα εμπορεύματα" σημαίνει τα εμπορεύματα που αναφέρονται στον Πρώτο Πίνακα του παρόντος Διατάγματος·

Πρώτος
Πίνακας.

"επιθεωρητές" σημαίνει τα καθοριζόμενα στον Έβδομο Πίνακα πρόσωπα·

Έβδομος
Πίνακας.

"κανονική ποσότητα" σημαίνει τέτοια ποσότητα ελεγχόμενου εμπορεύματος την οποία χρειάζεται ένα πρόσωπο για χρήση και κατανάλωση για τις οικιακές του ανάγκες ή τις ανάγκες της εργασίας του για περίοδο μη υπερβαίνουσα τον ένα μήνα ή ποσότητα η οποία υπό τις περιστάσεις και λόγω της φύσης της εργασίας θα εθεωρείτο λογικά αναγκαία για περίοδο μη υπερβαίνουσα τους τρεις μήνες·

"καταναλωτής" σημαίνει πρόσωπο το οποίο αγοράζει ή άλλως αποκτά ελεγχόμενο εμπόρευμα για οποιοδήποτε σκοπό άλλο ή εμπορικό ή βιομηχανικό·

"καταστηματούχος" σημαίνει τον ιδιοκτήτη ή κάτοχο οποιουδήποτε υποστατικού στη Δημοκρατία και περιλαμβάνει τους υπηρέτες και αντιπροσώπους αυτού.

"κέντρο αναψυχής" σημαίνει εστιατόριο, ζαχαροπλαστείο, καμπαρέ, καφενείο, μουσικό κέντρο, μπαρ, ποτοπωλείο, ταβέρνα, λέσχη και οποιοδήποτε άλλο μέρος στο οποίο καταναλίσκονται ή παρασκευάζονται ποτά ή φαγητά σύμφωνα με τις διατάξεις των περί Εργοδοτουμένων εις Κέντρα Αναψυχής (Όροι Υπηρεσίας) Νόμων του 1968 και 1978, στο οποίο χρεώνεται δικαίωμα υπηρεσίας, ή οποιοδήποτε μέρος το οποίο κατέχει άδεια λειτουργίας κέντρου αναψυχής σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Κέντρων Αναψυχής Νόμου του 1985 και 1991.

"κόστος αποθήκης" σημαίνει—

(α) Αναφορικά με εισαγόμενο προϊόν, την τιμή κτήσης περιλαμβανομένων των εξόδων ασφάλειας, ναύλων, δασμών, τραπεζιτικών, εκτελωνιστικών, φορτοεκφορτωτικών, εξόδων επεξεργασίας και συσκευασίας, μεταφορικών από τον λιμένα εκφόρτωσης μέχρι την κεντρική αποθήκη του εισαγωγέα, καθώς και μέρους της έκτακτης προσφυγικής επιβάρυνσης που επιβάλλεται δυνάμει των περί Εκτάκτου Προσφυγικής Επιβάρυνσεως (Εισαγόμενα Εμπορεύματα) Νόμων του 1977 έως 1992, όπως αυτό εγκρίνεται εκάστοτε από τον Υπουργό Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού.

(β) αναφορικά με επιτόπια παραγόμενο εμπόρευμα, το κόστος παραγωγής περιλαμβανομένου και του κόστους εκείνου για την αποθήκευση του τελικού προϊόντος στο χώρο του εργοστασίου.

"λιανική πώληση" σημαίνει την πώληση που γίνεται σε καταναλωτή.

"λιανοπώλης" σημαίνει πρόσωπο του οποίου η επιχείρηση ή μέρος αυτής συνίσταται στην πώληση ελεγχόμενων εμπορευμάτων σε καταναλωτή.

"παραγωγός" σημαίνει πρόσωπο το οποίο ασχολείται προσωπικά ή μέσω άλλων προσώπων στην παραγωγή ελεγχόμενου εμπορεύματος ή στην επεξεργασία αυτού καθόσον αφορά στη μορφή, φύση ή ποιότητα αυτού ή με οποιοδήποτε άλλο τρόπο, ή αν το εμπόρευμα αυτό είναι γεωργικό ή κτηνοτροφικό προϊόν, παράγει ή εκτρέφει αυτό ή προκαλεί την παραγωγή ή εκτροφή του.

"πωλώ και πώληση" με τις γραμματικές τους παραλλαγές περιλαμβάνει την έκθεση προς πώληση, την προσφορά, τη σύμβαση, ή την πρόθεση πώλησης και κάθε διευθέτηση προς πώληση που γίνεται άμεσα ή έμμεσα, καθώς και την ανταλλαγή.

"υποστατικό" σημαίνει κατάστημα, αγορά, αποθήκη, εργοστάσιο, μεταφορικό μέσο, οδό, ανοικτό χώρο ή οποιοδήποτε άλλο μέρος όπου πωλούνται χονδρικά ή λιανικά ελεγχόμενα εμπορεύματα.

"τιμή βιομηχανίας" σημαίνει την τιμή στην οποία ο χονδροπώλης αγοράζει ελεγχόμενο εμπόρευμα από το βιομήχανο.

"χονδρική πώληση" σημαίνει κάθε άλλη πώληση πλην εκείνης που γίνεται σε καταναλωτή.

80 του 1968
58 του 1978.

29 του 1985
214 του 1991.

14 του 1977
44 του 1978
14 του 1980
21 του 1980
28 του 1980
81 του 1983
32 του 1984
49 του 1986
23 του 1988
43 του 1989
146 του 1991
47(Δ) του 1992.

"χονδροπώλης" σημαίνει πρόσωπο του οποίου η επιχείρηση ή μέρος αυτής συνίσταται στη χονδρική πώληση ελεγχόμενου εμπορεύματος.

3.-(1) Κανένας βιομήχανος, παραγωγός, εισαγωγέας, χονδροπώλης ή λιανοπώλης ελεγχόμενου εμπορεύματος δεν επιτρέπεται να πωλεί-

Απαγόρευση πώλησης ελεγχόμενων εμπορευμάτων σε τιμές πέραν των καθορισμένων ανώτατων τιμών.

(α) Τα εμπορεύματα που αναφέρονται στην πρώτη στήλη του Δεύτερου Πίνακα σε τιμή ανώτερη εκείνης που ορίζεται αντίστοιχα στη δεύτερη και τρίτη στήλη του Πίνακα·

Δεύτερος Πίνακας.

(β) τα εμπορεύματα που αναφέρονται στην πρώτη στήλη των Μερών Ι και ΙΙ του Τρίτου Πίνακα με ανώτατο ποσοστό μικτού κέρδους μεγαλύτερο εκείνου που ορίζεται στη δεύτερη και τρίτη στήλη των ειρημένων Μερών·

Τρίτος Πίνακας. Μέρος Ι Μέρος ΙΙ.

(γ) εμπορεύματα που αναφέρονται στην πρώτη στήλη του Τέταρτου Πίνακα με ανώτατο ποσοστό μικτού κέρδους μεγαλύτερο εκείνου που ορίζεται στη δεύτερη στήλη του ειρημένου Πίνακα·

Τέταρτος Πίνακας.

(δ) τα εμπορεύματα που αναφέρονται στα Μέρη Ι και ΙΙ του Πέμπτου Πίνακα σε τιμή ανώτερη εκείνης που ορίζεται από την Αρμόδια Αρχή πάνω στο έντυπο C & I. 27 που εκτίθεται στον 'Ογδοο Πίνακα.

Πέμπτος Πίνακας. Μέρος Ι Μέρος ΙΙ. 'Ογδοος Πίνακας.

(2) Κανένας βιομήχανος, παραγωγός ή εισαγωγέας δεν επιτρέπεται να προβαίνει στην πώληση των ελεγχόμενων εμπορευμάτων που αναφέρονται στο Μέρος Ι και ΙΙ του Πέμπτου Πίνακα χωρίς τη γραπτή έγκριση της Αρμόδιας Αρχής που θα παραχωρείται πάνω στο έντυπο C & I. 27 του όγδου Πίνακα.

Πέμπτος Πίνακας Μέρος Ι Μέρος ΙΙ. 'Ογδοος Πίνακας.

(3) Για τα εισαγόμενα ελεγχόμενα εμπορεύματα που αναφέρονται στο Μέρος Ι του Τρίτου Πίνακα και στον Τέταρτο Πίνακα, ο εισαγωγέας έχει υποχρέωση όπως, για κάθε παραλαβή και προτού προβεί σε οποιαδήποτε πώληση, υποβάλει στην Αρμόδια Αρχή σε τύπο υπεύθυνης δήλωσης αναλυτικά κοστολόγια και πλήρη στοιχεία σε σχέση με το κόστος αποθήκης της εισαγόμενης ποσότητας καθώς και πλήρη στοιχεία για τα αποθέματα της ίδιας φύσης που υπάρχουν στα χέρια του.

Τρίτος Πίνακας. Μέρος Ι. Τέταρτος Πίνακας.

(4) Για τα επιτοπίως παραγόμενα ελεγχόμενα εμπορεύματα που αναφέρονται στο Μέρος ΙΙ του Τρίτου Πίνακα και όλα τα ελεγχόμενα εμπορεύματα που αναφέρονται στο Μέρος Ι και ΙΙ του Πέμπτου Πίνακα, ο βιομήχανος, παραγωγός ή εισαγωγέας έχει υποχρέωση όπως, για κάθε παραγωγή ή παραλαβή κατά την οποία οι συντελεστές κόστους παραγωγής ή παραλαβής έχουν διαφοροποιηθεί σε σύγκριση με τους συντελεστές κόστους παραγωγής ή παραλαβής οι οποίοι ελήφθησαν υπόψη από την Αρμόδια Αρχή κατά τον καθορισμό της προηγούμενης τιμής του ίδιου εμπορεύματος, υποβάλει στην Αρμόδια Αρχή σε τύπο υπεύθυνης δήλωσης αναλυτικά κοστολόγια και πλήρη

Τρίτος Πίνακας. Μέρος ΙΙ. Πέμπτος Πίνακας. Μέρος Ι Μέρος ΙΙ.

στοιχεία σε σχέση με το κόστος αποθήκης της ποσότητας που έχει παραχθεί ή εισαχθεί, καθώς και πλήρη στοιχεία για αποθέματα της ίδιας φύσης που υπάρχουν στα χέρια του.

(5) Οι υποβαλλόμενες δηλώσεις-κοστολόγια θα πρέπει να περιλαμβάνουν αναλυτικά την τιμή κτήσης ή κόστους παραγωγής ή επεξεργασίας ή μεταποίησης με τα έξοδα ασφάλειας, ναύλα, δασμούς, τραπεζιτικά, εκτελωνιστικά, φορτο-εκφορτωτικά και μεταφορικά έξοδα μέχρι την κεντρική αποθήκη του εισαγωγέα, παραγωγού ή βιομήχανου, ανάλογα με την περίπτωση.

(6) Οι τυχόν παραχωρούμενες προμήθειες ή και εκπτώσεις δε θα περιλαμβάνονται στα υποβαλλόμενα κοστολόγια.

(7) Κανένας δεν μπορεί να αγοράζει οποιοδήποτε ελεγχόμενο εμπόρευμα κατά παράβαση της υποπαραγράφου (1) ανωτέρω.

Υποχρέωση εξυπηρέτησης του κοινού κατά τις εργάσιμες ώρες.

4. Κάθε βιομήχανος, παραγωγός, εισαγωγέας, χονδροπώλης και λιανοπώλης ελεγχόμενου εμπορεύματος υποχρεούται να διατηρεί καθ'όλες τις εργάσιμες ώρες τα υποστατικά του ανοικτά για την εξυπηρέτηση του κοινού και να πωλεί κανονική ποσότητα ελεγχόμενων εμπορευμάτων σύμφωνα με την υποπαραγράφο (1) της παραγράφου 3 του παρόντος Διατάγματος.

Απαγόρευση πώλησης ελεγχόμενου εμπορεύματος χωρίς γραπτή άδεια της Αρμόδιας Αρχής σε ορισμένες περιπτώσεις.

5.-(1) Απαγορεύεται η πώληση ελεγχόμενου εμπορεύματος, χωρίς τη γραπτή άδεια της Αρμόδιας Αρχής-

- (α) Από εισαγωγή σε άλλο εισαγωγή·
- (β) από βιομήχανο σε άλλο βιομήχανο·
- (γ) από χονδροπώλη σε άλλο χονδροπώλη ή εισαγωγή·
- (δ) από λιανοπώλη σε άλλο λιανοπώλη ή χονδροπώλη ή εισαγωγή·
- (ε) από παραγωγό σε άλλο παραγωγό.

(2) Κανένας δεν επιτρέπεται να είναι συμβαλλόμενο μέρος σε πώληση η οποία απαγορεύεται δυνάμει της υποπαραγράφου (1) ανωτέρω.

Υποβολή στην Αρμόδια αρχή στοιχείων για ύπαρξη αποθεμάτων. Έκτος Πίνακας.

6.-(1) Κάθε βιομήχανος, παραγωγός, εισαγωγέας και χονδροπώλης παντός ελεγχόμενου εμπορεύματος έχει υποχρέωση στο τέλος εκάστου μηνός, εφόσον του ζητηθεί γραπτώς από την Αρμόδια Αρχή, να υποβάλλει σ' αυτή στον τύπο του Έκτου Πίνακα πλήρη στοιχεία αναφορικά με τα αποθέματα ελεγχόμενου εμπορεύματος που υπάρχουν στα χέρια του, καθώς και πλήρη στοιχεία σε σχέση με οποιαδήποτε φορτία ή επιβεβαιωμένες παραγγελίες ελεγχόμενων εμπορευμάτων.

(2) Παρόμοιες πληροφορίες, καθώς και η προσκόμιση βιβλίων, τιμολογίων, εγγράφων και συναφών στοιχείων, θα παρέχονται από τα πρόσωπα που αναφέρονται στην υποπαραγράφο (1) προς την Αρμόδια Αρχή οποτεδήποτε αυτό ήθελε ζητηθεί από αυτή γραπτώς, σε τέτοιο τύπο και μέσα σε τέτοια εύλογη προθεσμία η οποία ήθελε καθορισθεί στην ειδοποίηση.

(3) Κανένα από τα πρόσωπα που αναφέρονται στην υποπαραγράφο (1) δεν επιτρέπεται να μετακινήσει οποιαδήποτε αποθέματα από το χώρο των δηλωθέντων υποστατικών χωρίς τη γραπτή άδεια της Αρμόδιας Αρχής.

7.—(1) Κάθε βιομήχανος, παραγωγός, εισαγωγέας και χονδροπώλης θα τηρεί βιβλίο στο οποίο θα καταχωρεί το όνομα και τη διεύθυνση του προσώπου στο οποίο ήθελε πωλήσει χονδρικώς ελεγχόμενο εμπόρευμα, καθώς και την ποσότητα και την τιμή στην οποία το εμπόρευμα διετεθή.

Τήρηση βιβλίου χονδρικών πωλήσεων και έκδοση τιμολογίου ή δελτίου παράδοσης.

(2) Με κάθε χονδρική πώληση ελεγχόμενου εμπορεύματος ο πωλητής θα εκδίδει, όχι αργότερα από το χρόνο παράδοσης του ελεγχόμενου εμπορεύματος, τιμολόγιο ή δελτίο παράδοσης, από τα ειδικά για το σκοπό αυτό τηρούμενα διπλότυπα, υπογεγραμμένο από αυτόν ή εκ μέρους αυτού και στο οποίο θα φαίνονται—

(α) Το όνομα και η διεύθυνση του αγοραστή·

(β) η ποσότητα, ποιότητα, περιγραφή, αναφορά στον αριθμό του καθορισμένου Κυπριακού Προτύπου, αν υπάρχει, καθώς και το όνομα του εισαγωγέα, παραγωγού ή βιομήχανου του πωληθέντος ελεγχόμενου εμπορεύματος·

(γ) η τιμή στην οποία επωλήθη το εμπόρευμα·

(δ) η ημερομηνία πώλησης, καθώς και

(ε) η εγκριθείσα από την Αρμόδια Αρχή ανώτατη χονδρική ή/και λιανική τιμή, ή η ανώτατη χονδρική ή/και λιανική τιμή που προκύπτει με βάση τα καθορισμένα ανώτατα ποσοστά κέρδους.

(3) Όταν ο αγοραστής ελεγχόμενου εμπορεύματος απαιτήσει αυτό, ο πωλητής οφείλει να αναγράφει στο εκάστοτε εκδιδόμενο τιμολόγιο πώλησης —

(α) Την ποσότητα των πωλούμενων εμπορευμάτων,

(β) την τιμή πώλησής τους πάνω στο αυτοκίνητο στο χώρο του εργοστασίου,

(γ) την αναφορά στον αριθμό του καθορισμένου Κυπριακού Προτύπου, CYS, και

(δ) το σκοπό χρήσης.

(4) Όταν ο πωλητής και ο μεταφορέας τυγχάνει να είναι το αυτό πρόσωπο, αυτός οφείλει να αναγράφει στο εκάστοτε εκδιδόμενο τιμολόγιο πώλησης ή δελτίο παράδοσης, εκτός από τα στοιχεία που αναφέρονται στις υποπαραγράφους (2) και (3), και την πρόσθετη επιβάρυνση για τη μεταφορά των εμπορευμάτων στο χώρο του αγοραστή.

(5) Όταν ο πωλητής και ο μεταφορέας τυγχάνει να είναι το αυτό πρόσωπο, αυτός οφείλει κατά τη φόρτωση των εμπορευμάτων να παρέχει στους ξένους μεταφορείς την ίδια προτεραιότητα την οποία παρέχει και στα δικά του οχήματα.

(6) Όταν ο καταναλωτής ελεγχόμενου εμπορεύματος απαιτήσει τούτο, ο πωλητής οφείλει να εκδώσει σ'αυτόν απόδειξη για την καταβληθείσα τιμή τούτου.

(7) Εξαιρουμένων των καταναλωτών, κάθε πρόσωπο το οποίο εξέδωσε ή έλαβε τιμολόγιο δυνάμει του παρόντος Διατάγματος, υποχρεούται να φυλάττει αυτό ή πιστόν αντίγραφο αυτού μέχρι της παρόδου έξι μηνών από την ημερομηνία έκδοσής του.

Εξουσίες
επιθεωρητών.

8.-(1) Κάθε επιθεωρητής έχει εξουσία να-

- (α) Εισέρχεται και επιθεωρεί οποιοδήποτε υποστατικό για το σκοπό εξακρίβωσης και διασφάλισης συμμόρφωσης με τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος·
- (β) απαιτεί απ' οποιοδήποτε καταστημάτρχη την προσκόμιση σ'αυτόν τέτοιων βιβλίων, τιμολογίων, εγγράφων και συναφών στοιχείων σε σχέση με το εμπόριο ή την εργασία που διεξάγεται στο υποστατικό και την παροχή τέτοιων πληροφοριών τις οποίες αυτός ήθελε κρίνει αναγκαίες·
- (γ) λαμβάνει αντίγραφα ή αποσπάσματα απ'οποιαδήποτε βιβλία, τιμολόγια, έγγραφα και συναφή στοιχεία που προσκομίζονται σ'αυτόν όπως αυτός ήθελε κρίνει αναγκαίο για τους σκοπούς του παρόντος Διατάγματος· και
- (δ) εισέρχεται κατά πάντα εύλογο χρόνο εντός των υποστατικών οποιουδήποτε πωλητή, διανομέα ή αγοραστή ελεγχόμενων εμπορευμάτων για να βεβαιωθεί ότι κανένα αδίκημα δε διαπράττεται δυνάμει του παρόντος Διατάγματος·

Νοείται ότι αν κατά τη γνώμη του Επιθεωρητή ευρίσκονται στην κατοχή οποιουδήποτε προσώπου ελεγχόμενα εμπορεύματα κατά παράβαση οποιασδήποτε διάταξης του παρόντος Διατάγματος ή οποιασδήποτε οδηγίας που δόθηκε δυνάμει αυτού, η Αρμόδια Αρχή μέσω των Επιθεωρητών της δύναται να διατάξει το πρόσωπο αυτό να παραδώσει τα εμπορεύματα σε τέτοιο μέρος το οποίο ήθελε υποδειχθεί σ'αυτόν, και τα έξοδα της μεταφοράς αυτής θα βαρύνουν το πρόσωπο αυτό.

Οδηγίες.

9. Για την καλύτερη εφαρμογή του παρόντος Διατάγματος η Αρμόδια Αρχή δύναται από καιρό σε καιρό να εκδίδει τέτοιες γενικές ή ειδικές οδηγίες και με τέτοιο τρόπο ως ήθελε υπό τις περιστάσεις κρίνει σκόπιμο.

Αδικήματα.

10. Πρόσωπο το οποίο-

- (α) Παραβαίνει ή παραλείπει να συμμορφωθεί με οποιαδήποτε διάταξη του παρόντος Διατάγματος· ή
- (β) παραλείπει να συμμορφωθεί με οποιαδήποτε νόμιμα επιβαλλόμενη απαίτηση ή οδηγία, όρο ή περιορισμό· ή
- (γ) παρεμποδίζει επιθεωρητή στην εκτέλεση των καθηκόντων του σύμφωνα με το παρόν Διατάγμα· ή
- (δ) εν γνώσει του προσάγει βιβλίο, τιμολόγιο, έγγραφο ή συναφές στοιχείο το οποίο είναι ψευδές ως προς ουσιώδες αυτού μέρος,

είναι ένοχο αδικήματος και υπόκειται στις ποινές που προβλέπονται από τον Κανονισμό 'Αμυνας 94, όπως αυτός ήθελε εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται.

11. Οι ανώτατες τιμές χονδρικής και λιανικής πώλησης που καθορίζονται στο παρόν Διατάγμα δεν περιλαμβάνουν το φόρο προστιθέμενης αξίας που επιβάλλεται από τον περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας Νόμο του 1990.

Φόρος
προστιθέμενης
αξίας.
246 του 1990
52(I) του 1992
4(Ι) του 1993
39(I) του 1993
20(I) του 1994.

12. Τα περί Προμηθειών και Υπηρεσιών (Τιμές, Έλεγχος και Ρύθμιση Πώλησης Εμπορευμάτων) Διατάγματα του 1994 μέχρι 1996 διά του παρόντος καταργούνται.

Καταργήσεις
Εφημερίδα
Κυβέρνησης,
Παράρτημα
Τρίτο (I)
31. 3.1994
6. 5.1994
27. 5.1994
1. 7.1994
7.10.1994
9.12.1994
30.12.1994
3. 2.1995
2. 6.1995
27.10.1995
1.12.1995
5. 1.1996
23. 2.1996
Εναρξη
ισχύος.

13. Η ισχύς του παρόντος Διατάγματος αρχίζει από την ημερομηνία δημοσίευσής του στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας.

ΠΡΩΤΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ

(Παράγραφος 2)

Ελεγχόμενα Εμπορεύματα

1. Κρέατα νωπά, χοίρων επιτόπια εκτρεφόμενων.
2. Ψάρια εισαγόμενα νωπά ή διατηρημένα με απλή ψύξη.
3. Κοτόπουλα σφαγμένα νωπά ή διατηρημένα με απλή ψύξη ή κατεψυγμένα.
4. Μπανάνες.
5. Αυγά.
6. Πατάτες.
7. Κοινός άρτος.
8. Αγελαδινό γάλα Παστεριωμένο.
9. Τυριά.
10. Φασόλια.
11. Καφές και υποκατάστατα του καφέ, περιέχοντα καφέ σε οποιαδήποτε αναλογία ανάμειξης, εκχυλίσματα, αρώματα ή συμπετυκνωμένα αποστάγματα του καφέ και παρασκευάσματα με βάση τα ανωτέρω εκχυλίσματα, αρώματα ή συμπετυκνωμένα αποστάγματα.
12. Οπτόπλινθοι (τούβλα).
13. Άμμος και Σκύρα.
14. Τσιμέντα.
15. Ευλεία, περιλαμβανομένων μοριοσανίδων, μοριοπλακών, κόντρα-πλακέ και μελαμίνης.
16. Γεωργικά φάρμακα.
17. Ανταλλακτικά και εξαρτήματα όλων των μηχανοκίνητων οχημάτων και των γεωργικών μηχανημάτων των χρησιμοποιούμενων σε γεωργικές, οπωροκηπευτικές, δασικές και κτηνοτροφικές εργασίες.
18. Λιπάσματα.
19. Μακαρόνια.
20. Τσιγάρα.
21. Φρέσκα φρούτα.
22. Φρέσκα λαχανικά.

ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ

Παράγραφος 3(1)(α)

Καθοριζόμενες ανώτατες τιμές

Περιγραφή ελεγχόμενου εμπορεύματος	Ανώτατη τιμή χονδρικής πώλησης	Ανώτατη τιμή λιανικής πώλησης
1. Νωπά κρέατα χοίρων οι οποίοι έχουν εκτραφεί επιτόπια. Κρέας ζωντα- νού χοίρου.	£0,52 το κιλό	—
Κουτάλα και/ή λαιμός και/ή μερί και/ή φιλέττο και/ή κοτολέττες χωρίς το πάχος του σφαγμένου χοίρου.	—	£1,35 το κιλό:

Νοείται ότι, σε περίπτωση που η ανώτατη τιμή χονδρικής πώλησης του κρέατος ζωντανού χοίρου μειωθεί κάτω από £0.52 το κιλό, τότε για κάθε £0.02 το κιλό μείωση στην ανώτατη τιμή χονδρικής πώλησης του κρέατος ζωντανού χοίρου όπως αυτή θα διαπιστώνεται από το τιμολόγιο που θα εκδίδει ο χοιροτρόφος ή ο έμπορος ζωντανών χοίρων, η ανώτατη τιμή λιανικής πώλησης, θα μειώνεται κατά £0,04 το κιλό.

- | | | |
|---|---------------|----------------|
| 2. Κοτόπουλα που εκτρά-
φηκαν επιτόπια, αφαιμα-
τωμένα, χωρίς έντερα,
φτερά, κεφαλή και πόδια
που αποκόπηκαν από
τους ταρσούς και τα
οποία είτε περιλαμβάν-
ουν είτε όχι τα βρώσιμα
εντόσθια δηλαδή το
συκώτι, το στομάχι και
την καρδιά. | £1,05 το κιλό | £1,16 το κιλό: |
|---|---------------|----------------|

- | | | |
|--------------------|-------------------|--|
| 3. Αυγά για βρώση. | £0,52 τη δωδεκάδα | £0,57 τη δωδεκάδα: Νοείται
ότι στις περιπτώσεις που η
ανώτατη τιμή χονδρικής
πώλησης των αυγών μειωθεί
κάτω των £0,52 τη δωδεκάδα
τότε η ανώτατη τιμή λιανικής
πώλησης θα είναι η χονδρική
τιμή αγοράς τους όπως αυτή
διαπιστώνεται από το τιμο-
λόγιο που εκδίδεται από τον
πτηνοτρόφο ή χονδρέμπορα
συν το ποσό των £0,05 τη
δωδεκάδα. |
|--------------------|-------------------|--|

Περιγραφή ελεγχόμενου εμπορεύματος	Ανώτατη τιμή χονδρικής πώλησης	Ανώτατη τιμή λιανικής πώλησης
4. Πατάτες	£0,25 το κιλό	£ 0,30 το κιλό: Νοείται ότι στις περιπτώσεις που η ανώτατη τιμή χονδρικής πώλησης των πατατών μειωθεί κάτω των £0,25 το κιλό τότε η ανώτατη τιμή λιανικής πώλησης θα είναι η χονδρική τιμή αγοράς τους όπως αυτή θα διαπιστώνεται από το τιμολόγιο που εκδίδεται από τον παραγωγό ή το χονδρέμπορα πλέον ποσοστό 20% επί της χονδρικής τιμής".
5. Κοινός Άρτος Σύμφωνα με το Κυπριακό Πρότυπο CYS 40:1977 Προδιαγραφή για Κοινό Άρτο	£0,35 το κιλό	£0,38 κιλό
6. Νωπό γάλα αγελαδινό-παστεριωμένο ή και ομοιογενοποιημένο σύμφωνα με το Κυπριακό Πρότυπο CYS93:1989. Προδιαγραφή για παστεριωμένο γάλα.	£0,298 το λίτρο £0,159 το 1/2 λίτρο	£0,32 το λίτρο £0,17 το 1/2 λίτρο.
7. Τούβλα κοινά ή πρόσοψης συνήθους ποιότητας με ορθογώνιες ή τετραγωνικές διατρήσεις διαστάσεων 300X200X100 MM σύμφωνα με το Κυπριακό Πρότυπο CYS19:1983 Προδιαγραφή για τούβλα.	—	£92 ανά χιλιάδα στοιβαγμένα και τακτοποιημένα επί του αυτοκινήτου στο χώρο του εργοστασίου.

Περιγραφή ελεγχόμενου εμπορεύματος	Ανώτατη τιμή χονδρικής	Ανώτατη τιμή λιανικής πώλησης
8. Άμμος και Σκύρα.		
(α) Άμμος και σκύρα θραυστά:		
(i) Άμμος για σκυρόδεμα σύμφωνα με το Κυπριακό Πρότυπο CYS 64. (Πίνακας 4):		
(α) ζώνη 1	—	£4,00 το κυβικό μέτρο πάνω στο αυτοκίνητο στο χώρο του εργοστασίου.
(β) ζώνες 2 και 3	—	£4,50 το κυβικό μέτρο πάνω στο αυτοκίνητο στο χώρο του εργοστασίου.
(ii) Άμμος δόμησης και επιχρισμάτων σύμφωνα με το Κυπριακό Πρότυπο CYS 14:		
(α) ζώνη 1	—	£3,15 το κυβικό μέτρο πάνω στο αυτοκίνητο στο χώρο του εργοστασίου.
(β) ζώνες 2 και 3	—	£4,50 το κυβικό μέτρο πάνω στο αυτοκίνητο στο χώρο του εργοστασίου.
(iii) Σκύρα σύμφωνα με το Κυπριακό Πρότυπο CYS 64 (Πίνακας 2) και CYS 99 (Πίνακας 2).	—	£2,75 το κυβικό μέτρο πάνω στο αυτοκίνητο στο χώρο του εργοστασίου.
(iv) Διαβαθμισμένο μείγμα σκύρων και άμμου σύμφωνα με το Κυπριακό Πρότυπο CYS 64 (Πίνακας 5) και CYS 99 (Πίνακας 1).	—	£3,10 το κυβικό μέτρο πάνω στο αυτοκίνητο στο χώρο του εργοστασίου.

Περιγραφή ελεγχόμενου εμπορεύματος	Ανώτατη τιμή χονδρικής	Ανώτατη τιμή λιανικής πώλησης
(β) Άμμος και χάλικες μη θραυστά πλυμμένα:		
(i) Άμμος για σκυρόδεμα σύμφωνα με το Κυπριακό Πρότυπο CYS 64 (Πίνακας 4): Όλες οι ζώνες.	—	£2,85 το κυβικό μέτρο πάνω στο αυτοκίνητο στο χώρο του εργοστασίου.
(ii) Άμμος δόμησης και επιχρισμάτων σύμφωνα με το Κυπριακό Πρότυπο CYS 14: όλες οι ζώνες.	—	£2,85 το κυβικό μέτρο πάνω στο αυτοκίνητο στο χώρο του εργοστασίου.
(iii) Χάλικες σύμφωνα με το Κυπριακό Πρότυπο CYS 64.	—	£2,85 το κυβικό μέτρο πάνω στο αυτοκίνητο στο χώρο του εργοστασίου.
(iv) Αμμοχάλικες σύμφωνα με το Κυπριακό Πρότυπο CYS 64 (Πίνακας 5).	—	£2,85 το κυβικό μέτρο πάνω στο αυτοκίνητο στο χώρο του εργοστασίου.
9. Τσιμέντα τύπου Πόρτλαντ (Portland):		
(i) σε σάκους	—	£27,50 το μετρικό τόνο πάνω στο αυτοκίνητο στο χώρο του εργοστασίου.
(ii) χύμα	—	£24,35 το μετρικό τόνο πάνω στο αυτοκίνητο στο χώρο του εργοστασίου.
10. Μακαρόνια συσκευασμένα:		
(i) Σε συσκευασία πολυθίν	£0,34 τα 454 γρμ.	—
(ii) Σε συσκευασία σελοφάν	£0,35 τα 454 γρμ.	—
(iii) Μακαρόνια χωριάτικα	£0,35 τα 454 γρμ.	—
11. Επιτόπια παραγόμενα τυριά τύπου EDAM:		
	£	£
Loaf	1,80 το κιλό	2,02 το κιλό
Ball	2,05 "	2,30 "

ΤΡΙΤΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ
(Παράγραφος 3(1)(β))

ΜΕΡΟΣ Ι

Καθοριζόμενα ανώτατα ποσοστά μικτού κέρδους για εισαγόμενα εμπορεύματα

Πρώτη Στήλη	Δεύτερη Στήλη	Τρίτη Στήλη
Περιγραφή ελεγχόμενου εμπορεύματος	Ανώτατο ποσοστό μικτού κέρδους εισαγωγέα και χονδροπώλη υπολογιζόμενο πάνω στο κόστος αποθήκης του εισαγωγέα	Ανώτατο ποσοστό μικτού κέρδους λιανοπώλη υπολογιζόμενο πάνω στο τιμολόγιο χονδρικής αγοράς
1. Φασόλια	8%	10%
2. Ψάρια νωπά ή διατηρημένα με απλή ψύξη παντός είδους	25%	25%
3. Γεωργικά Φάρμακα	40%	20%
4. Φρέσκα Φρούτα	25%	25%
5. Φρέσκα Λαχανικά	25%	25%

ΜΕΡΟΣ ΙΙ

Καθοριζόμενα ανώτατα ποσοστά μικτού κέρδους
για επιτόπια παραγόμενα εμπορεύματα

Πρώτη Στήλη	Δεύτερη Στήλη	Τρίτη Στήλη
Περιγραφή ελεγχόμενου εμπορεύματος	Ανώτατο ποσοστό μικτού κέρδους χονδροπώλη υπολογιζόμενο πάνω στην τιμή πώλησης του βιομήχανου/παραγωγού	Ανώτατο ποσοστό μικτού κέρδους λιανοπώλη υπολογιζόμενο πάνω στο τιμολόγιο χονδρικής αγοράς
1. Χαλλούμια Σύμφωνα με το Κυπριακό Πρότυπο CYS 94:1985 Μέρος Ι	—	10%
2. Μπανάνες Ώριμες (Κίτρινες)	—	25%
		Νοείται ότι στην περίπτωση που το ανώτατο ποσοστό μικτού κέρδους είναι μικρότερο από τα 5 σεντ το κιλό, τότε ο λιανοπώλης θα δύναται να αποκομίσει μικτό κέρδος μέχρι 5 σεντ το κιλό.

ΤΕΤΑΡΤΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ

(Παράγραφος 3(1)(γ))

Καθοριζόμενα ανώτατα ποσοστά μικτού κέρδους για εισαγόμενα εμπορεύματα

Πρώτη Στήλη

Δεύτερη Στήλη

Περιγραφή ελεγχόμενου εμπορεύματος

Ανώτατο ποσοστό μικτού κέρδους εισαγωγέα/χονδροπώλη/λιανοπώλη, συμπεριλαμβανομένου σ' αυτό και τυχόν παρεχόμενων προμηθειών προς τρίτους, υπολογιζόμενο πάνω στο κόστος αποθήκης του εισαγωγέα.

1. Ανταλλακτικά και εξαρτήματα

(A) 1. Sparking plugs	35%
2. Contact points	35%
3. Tyres and Tubes	35%
4. Fan Belts	35%
5. Radiator and heater hoses	35%
6. Wiper blades	35%
7. Disc Brakes	35%
8. Timing Belts	35%
9. Mud flaps	35%
10. Motor Vehicle Paint	35%
11. Safety belts	35%
12. Head light assembly, sealed beams, bulbs and parts	35%
(B) 1. Filters (Oil, fuel, air) for internal combustion engines	55%
2. Brake lining	55%
3. Exhaust	55%
4. Shock absorber mounting or kits	55%
5. Universal joints	55%
6. Clutch pressure plates assembly discs and bearings	55%
7. Piston rings	55%
8. Engine inlet and exhaust valves	55%
9. Alternator Diodes	55%
10. Steering rubber boot	55%
11. Alternator current regulators and armature	55%

Πρώτη Στήλη

Δεύτερη Στήλη

Περιγραφή ελεγχόμενου εμπορεύματος

Ανώτατο ποσοστό μικτού κέρδους εισαγωγέα/χονδροπώλη/λιανοπώλη, συμπεριλαμβανομένου σ' αυτό και τυχόν παρεχόμενων προμηθειών προς τρίτους, υπολογιζόμενο πάνω στο κόστος αποθήκης του εισαγωγέα.

(Γ) 1. Capacitors (condensers)	75%
2. Distributor caps	75%
3. Water pumps	75%
4. Thermostats	75%
5. Brake hoses	75%
6. Air brake hoses	75%
7. Shoc absorbers	75%
8. Ball joint assembly	75%
9. Fuel feed pumps or repair kits	75%
10. Diesel and Petrol Engines injector nozzles	75%
11. Fuel Injection Pumps (Petrol & Diesel Engines)	75%
12. Fuel Injection Pumps Spare Parts & Repair Kits	75%
13. Oil pumps	75%
14. Engine Gaskets	75%
15. Timing chains	75%
16. Dynamo bushes and brushes	75%
17. Alternator brushes	75%

ΠΕΜΠΤΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ

(Παράγραφος 3(1)(δ))

Μ Ε Ρ Ο Σ Ι

Επιτόπια παραγόμενα εμπορεύματα των οποίων οι τιμές ορίζονται από την Αρμόδια Αρχή πάνω στο έντυπο C & I. 27 του 'Ογδού Πίνακα.

1. Καφές και υποκατάστατα του καφέ.
2. Ευλεία, περιλαμβανομένων μορισανίδων, μοριοπλακών, κόντρα—πλακέ και μελαμίνης.
3. Λιπάσματα.
4. Τσιγάρα.

Μ Ε Ρ Ο Σ ΙΙ

Εισαγόμενα εμπορεύματα των οποίων οι τιμές ορίζονται από την Αρμόδια Αρχή πάνω στο έντυπο C & I.27 του 'Ογδού Πίνακα.

1. Λιπάσματα
2. Τυριά Τύπου Edam, Cheddar και Processed

ΕΚΤΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ

(Παράγραφος 6(1))

Στοιχεία αποθεμάτων και αναμενόμενων φορτίων και επιβεβαιωμένων παραγγελιών

Προς την Αρμόδια Αρχή

Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, Λευκωσία

Σύμφωνα με την παράγραφο 6(1) του περί Προμηθειών και Υπηρεσιών (Τιμές, Έλεγχος και Ρύθμιση Πώλησης Εμπορευμάτων) Διατάγματος του 1994, ή οποιουδήποτε άλλου διατάγματος που τροποποιεί ή αντικαθιστά αυτό,

εγώ/ημείς(πλήρες όνομα)

εκ(πλήρης δ/νση)

επαγγελλόμενος/οι.....(περιγραφή εργασίας/επαγγέλματος)

διά του παρόντος δηλώ/ούμεν ότι έχω/ομεν στην κατοχή μου/μας (ή υπό τον έλεγχό μου/μας) τα αναφερόμενα στην Πρώτη Στήλη του πιο κάτω Πίνακα ελεγχόμενα εμπορεύματα, στις ποσότητες που αναφέρονται αντίστοιχα στην Πέμπτη Στήλη και αποθηκευμένα στη/στις διεύθυνση/σεις που αναφέρονται στην παράγραφο 4.

ΠΙΝΑΚΑΣ

Είδος Ελεγχόμενου εμπορεύματος	Αποθέματα από		Αποθέματα	
	μεταφορά προηγούμενου μήνα	Αγορές/ Παραλαβές	Πωλήσεις/ εκδόσεις	προς μεταφορά
1.(α)
(β)
2. Αναμένω/ομεν επίσης τα ακόλουθα φορτία: (εξειδικεύσατε τα φορτία).				
3. Έχω/μεν τας ακολούθους επι- βεβαιωμένες παραγγελίας: (εξειδικεύσετε αυτές).				
4. Διεύθυνση/εις αποθήκης/ών				

Ημερ.: (Υπ.).....

ΕΒΔΟΜΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ

(Παράγραφος 2)

- A. Οι πιο κάτω Επιθεωρητές διορίζονται και εξουσιοδοτούνται για την εφαρμογή των προνοιών του παρόντος Διατάγματος ή οποιουδήποτε άλλου Διατάγματος που τροποποιεί ή αντικαθιστά αυτό σε ότι αφορά όλα τα ελεγχόμενα εμπορεύματα:
1. Λεόντιος Περικλέους
 2. Ανδρέας Γαλαταριώτης
 3. Μιχαλάκης Γερούδης
 4. Δημήτρης Παπαμιχαήλ
 5. Χρίστος Σολομωνίδης
 6. Μάριος Δρουσιώτης
 7. Μαρία Πασσάδη
 8. Γιαννάκης Δημητριάδης
 9. Μάμας Κληρίδης
 10. Σωτήρης Μηλικούρης
 11. Θεόδωρος Κωνσταντίνου
 12. Σάββας Χριστοφορίδης
 13. Χρυσόστομος Κάττος
 14. Στέλιος Μίτας
 15. Σοφούλης Σοφοκλέους
 16. Αναστάσιος Μιχαηλίδης
 17. Γιώργος Παναγή
 18. Μιχάλης Κασάπης
 19. Κρίτων Ερωτοκρίτου
 20. Γιαννάκης Μακρίδης
 21. Κλείτος Αποστολίδης
 22. Πετρούλα Παντζιαρά
 23. Κίκα Ζάκου
 24. Μάριος Ασιήκαλης
 25. Ανδρέας Φωτίου
 26. Αργύρης Λουκά
 27. Γαλάτεια Ιωάννου
 28. Αναστάσης Αργυρού
- B. Οι πιο κάτω Επιθεωρητές διορίζονται και εξουσιοδοτούνται για την εφαρμογή των προνοιών του παρόντος Διατάγματος ή οποιουδήποτε άλλου Διατάγματος που τροποποιεί ή αντικαθιστά τούτο σε ότι αφορά το ελεγχόμενο εμπόρευμα "30 "Αμμος και Σχύρα" μόνο.
1. Παναγιώτης Κουτσουπίδης
 2. Χαράλαμπος Θράσου

3. Στέφανος Βιολάρης
4. Ανδρέας Μιχαήλ
5. Ανδρέας Λουκά
6. Ανδρέας Χριστοδούλου
7. Σόλων Γ. Σολωμού
8. Ιωάννης Παναγίδης
9. Αντώνης Χαραλαμπίδης
10. Ελένη Γεωργίου — Μορισώ
11. Βάσος Νικολάου
12. Ανδρέας Χριστοφόρου

ΟΓΔΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ

(Παράγραφος 3(1) και (2))

Έντυπο C & I. 27

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αρ. Πρωτ.: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΜΠΟΡΙΟΥ, ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ & ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
 τηλ.: 30—3441 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Ημερομηνία.....

ΟΝΟΜΑ ΑΙΤΗΤΗ.....

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ.....

ΤΗΛΕΦΩΝΟ.....

Αναφορικά με την αίτησή σας με ημερομηνία σας πληροφορώ ότι εγκρίθηκαν οι ακόλουθες τιμές πώλησης για τα εξής ελεγχόμενα προϊόντα:

ΑΝΩΤΑΤΕΣ ΤΙΜΕΣ ΠΩΛΗΣΗΣ

ΠΡΟΪΟΝ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΜΟΝΑΔΑ _____

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΧΟΝΔΡΙΚΗ ΛΙΑΝΙΚΗ

Κ£ Κ£ Κ£

.....

.....

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ

- (1) "Τιμή Βιομηχανίας" σημαίνει την τιμή στην οποία ο χονδروπώλης αγοράζει ελεγχόμενο εμπόρευμα από το βιομήχανο.

"Τιμή Χονδρικής Πώλησης" σημαίνει την τιμή στην οποία ο χονδروπώλης πωλεί ελεγχόμενο εμπόρευμα. "Τιμή Λιανικής Πώλησης" σημαίνει την τιμή στην οποία ο καταναλωτής αγοράζει ή με οποιοδήποτε άλλο τρόπο αποκτά ελεγχόμενο εμπόρευμα από το λιανοπώλη.

- (2) Η τιμή λιανικής πώλησης πρέπει να αναγράφεται πάνω στο τιμολόγιο χονδρικής πώλησης.

Για την Αρμόδια Αρχή.

Εκδόθηκε στις 22 Μαρτίου 1996

(Υ.Ε.Β. & Υ.1347)